
»Imejte radi svojo domovino!« 
 

Ob rdeči niti letošnjega leta »Tu sem doma, prijatelj moj!« smo devetošolci 
lahko prisluhnili pogovoru o tem, kako so bili med drugo svetovno vojno 

Slovenci preganjani, ker so bili – Slovenci. 

 

V sredo, 22. 9. 2021, sta nas obiskala gospa Sonja Vrščaj in gospod Vlado Guna, preživela  iz 
druge svetovne vojne. Oba sta bila iztrgana iz svojih družin in svojega naroda. 

 
Gospo Sonjo, ki je kot otrok živela na Primorskem – Primorska pa je bila takrat del Italije 
– so poslali v enega od najhujših koncentracijskih taborišč, v katerem je umrlo več lot 
milijon ljudi, Autschwitz.  
 

-Anže Demšar, Kora Naglič, ga. Simona Vrščaj in g. Vlado Guna 



Gospa nam je pripovedovala o 
njenem življenju in o vsakdanjiku v 
taborišču. Opisovala nam je njeno 
pot in proces vstopa v taborišče, o 
trdem in mučnem delu, ki ga je 
morala opravljati, in o hrani, ki jo je 
dobila.  
 

»…nekaj smo pa vedeli, da si 
moramo med sabo pomagati!«             
-Gospa Sonja Vrščaj                                                                    

                                                      

Gospod Vlado pa nam je 
govoril o času, ko so ga odvzeli 
od družine, ga skrivali in ga 
dali v nemški vrtec. V njem so 
ga vzgajali za Nemca.  

 

Gospod je bil takrat star le dve 
leti, njegova sestra, ki je zanj 
skrbela, pa štiri. Odpeljali so 
ga v zapuščene gradove in 
samostane nad nemškimi 
mesti, ter vasmi. Vlado se je po vojni, poškodovan sicer, vrnil v Slovenijo. Doma 
ni našel, a danes živi srečno življenje. 

 

Oba častitljiva gosta, ki sta v šolski učilnici na prostem pokazala izjemno voljo do 
življenja, sta nas opomnila, naj bomo ponosni na svojo državo, na jezik in na 
kulturo. Imamo vse, kar imajo veliki narodi – spoštujmo to, naj bo to podlaga za 
našo samozavest in ljubezen do tega, kar smo, kar imamo. Hkrati sta nas 
opomnila, da moramo biti pozorni na vsako sovraštvo! »Če pustimo, da se 
sovraštvo razraste, lahko pride do vojne – vojna pa ne prizanaša nikomur, takrat 
vsi nastradamo!« 

Obisk je bil predvsem zanimiv, pa tudi zelo pretresljiv. Verjetno nam bo še dolgo 
ostal v spominu. 

-Kora Naglič in Sonja Vrščaj 

-Vlado Guna in Anže Demšar 



                                                                          

                                                                   

 

Nal Kotar Podgoršek 

 

 

 

 

 

 

Gospa Sonja pri 95 letih z izjemno energijo in strastjo pravi: Imejte radi svojo 
domovino. Jaz bi za to ljubo Slovenijo že v mladih letih dala tudi življenje!« 


